
Protokoll der Sitzung des Gemeindeausschusses St. Katharina vom 21.03.2024

Anwesend: Astrid Holzbeck, Christel Pöppinghaus, Ana Contento, Stephan Wehrmann, 
Charlotte Bazo

Entschuldigt: Andreas Neumann, Antje Neutsch, Janfelix Müller, Georg Hackmann

Top 1 Gemeindefest 18.08.2024
Astrid Holzbeck berichtet vom Treffen mit den Verantwortlichen des Wheel Sliding Contest.
Bei einem gemeinsamen Fest würden die evangelischen Jugendlichen Würstchen und 
Crêpes anbieten, Kaffee und Kuchen werden von der Lüsa angeboten, ein Getränkestand 
könnte mit uns gemeinsam betrieben werden.

Die Anwesenden beraten darüber, ob es sinnvoll ist, einen Alternativtermin für das 
Gemeindefest zu nehmen oder ob die Kooperation gelingen kann.
Es wird dahingehend entschieden, dass das Gemeindefest am gleichen Tag wie der 
Wheel Sliding Contest stattfinden soll.
Im Katharinen-Treff sollen Kaffee und Kuchen und mittags eine Suppe vor der Kirche 
angeboten werden.
Diese Entscheidung wird Astrid Holzbeck beim Treffen am 04.04.2024 den evangelischen 
Jugendlichen mitteilen. Bei diesem Treffen muss auch geklärt werden, ob mit Bargeld oder 
Wertmarken gezahlt werden soll und ob die Helfer beider Gruppen kostenfrei Getränke und 
Speisen bekommen.
Astrid Holzbeck wird den Gemeindeausschuss von dem Gespräch per Email informieren.

Folgende Punkte für das Gemeindefest wurden schon überlegt:

- Kuchenspenden erbitten kurz vor den Sommerferien über die Pfarrnachrichten
- Suppe vom Krankenhaus anfragen
- kfd anfragen, ob Mithilfe möglich (eventuell Reibekuchen)     (Astrid Holzbeck)
- Pfadfinder ansprechen wg. Jurte und Stockbrot         (Astrid Holzbeck)
- Alexander Schlotmann wg. Abseilen vom Kirchturm fragen     (Astrid Holzbeck)
- Kolping wegen Mithilfe fragen         (Stephan Wehrmann)
- Daniel Wehrmann wg. kleinem Bagger fragen         (Stephan Wehrmann)
- Kindergarten anfragen wg. Beteiligung         (Astrid Holzbeck)
- ARG und Caritas-Konferenz informieren      (Christel Pöppinghaus)
- Musik abklären, eventuell Rusty Strings
- Aufbau der Tische, Bänke und Pavillions am Samstagabend, danach 
   Beisammensein der Helfer möglich?
- Quiz vom Bücherei-Team

Weitere Planungen in der nächsten Sitzung des Gemeindeausschusses am 07.05.2024, 
der vorher geplante Termin (16.04.2024) entfällt.

Top 2 PGR
- Der PGR und der KV haben gemeinsam über die Immobilien der Pfarrei gesprochen.  
  Entschieden ist, dass der Katharinentreff zentrales Verwaltungsgebäude wird, sowie als 
  Öko-faires Begenungszentrum geplant und erhalten bleibt. Der KV und der PGR haben 
  dem Beschluss über die Anmeldung für die Beratung eines Immobilienkonzeptes für den 
  Pastoralen Raumes Unna-Fröndenberg-Holzwickede zugestimmt. Gemeinsam mit dem 
  Beratergremium soll dann überlegt werden, welche Immobilien wir in Zukunft brauchen 
 werden.



- Der Entwurf zur Pastoralvereinbarung soll bis April besprochen werden. Jede Pfarrei   
  soll ihr Ziel zu den Handlungsschwerpunkten benennen. Da die Zeit nur sehr kurz  
  bemessen ist, wurde um Verlängerung der Frist gebeten.
- Ein Präventionsschutzkonzept wurde für den pastoralen Raum erstellt.
- Eine Gruppe zur Namensfindung für den umgebauten Katharinen-Treff, bestehend aus  
  Mitgliedern aus Unna, Fröndenberg und Holzwickede, wurde gegründet.
- Der Antrag einiger Gruppen in Unna, die gefällte Rotbuche vor der ehemaligen   
  Katharinen-Schule zu ersetzen, wird vom PGR unterstützt.
- In Herz Jesu gibt es eine Beschwerde gegen das Angelus Geläut um 7.00 Uhr. Es ist zu 
  überlegen, wie mit dieser Beschwerde umgegangen wird.
- Das PaderbornerKreuz „Unsere Kirche ist bunt“ wird als Banner an der Kirche sichtbar 
  gemacht.
- Die Gottesdienste in der Karwoche sind festgelegt, St. Martin und Peter und Paul werden 
  schwerpunktmäßig Angebote für Familien und Kinder gemacht, in Herz Jesu für junge  
  Menschen und Gruppen. 

Die nächste Sitzung des Gemeindeausschusses ist am

07.05.2024 um 19.30 Uhr im Katharinen-Treff.

Protokoll: Charlotte Bazo


